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fiz erdei lopások és büntetésük.
A főszolgabiróság udvarán árnyas fák alatt 

laponként nagy embercsoport tanyáz. Megra- 
íuitt tarisznyákra hajtja fejét a legtöbb s irigv- 
|i' i. méltó álmot alszik, m ikor az emberek ez
re: megélhetés munkáját végzik.

K ik ezek? Kérdezik sokan. Fatolvajok, kik 
a közvagyont képező erdőségek fáját mérhetet- 

ii mennyiségben lopjak nap-nap után s aztán 
ültetésül -  alusznak a szolgabirúság udvarán. 

Köröskörül az állami és közigazgatási hivatalok
ul tisztviselők dolgoznak s ablakukból látják 

udvaron fetrengő embereket, k ik vigyorogva 
nézik munkájuka.

25 -30 ember hever o tt tétlenül m in
dennap felügyelet, ellenőrzés nélkül, a mit tel
ekiem sem lehet, mert egy még istállónak sem 

almas, ablak és padló nélkül való épület a 
higlui/, honnan az „elzárt" emberek eiszállin-

n.ik néha a közeli korcsmákba is o tt „szen- 
e- el a fogság egy részét.

a helyi példa csak egy a sok közül, 
K iv ire az egész országban Így „bűn 

1 a közigazgatás elitéltjei. Szégyenletes 
é pút melyhez fogható talán sehol a vilá

gon másutt elő nem fordul, mert a hol nem 
haladtai nuvira, hogy „elzárással" büntessenek, 
otl a tolvajnak bottal húznak a hátára vagy 
kalodába teszik bizonyos ideig, hogy érezze a 
meg!óriásnak valamely fa já t; de sehol nem en
gedik, hogy az elitéit tolvaj pálinkával és étel
lel megrakodva — még a napot is lopja. 
Nálunk, Magyarországon „m odern" büntetést 
alkalmaztak a közigazgatási hatóságok által el
eitekre. mielőtt gondoskodás történt volna ar- 

:ól. hogy a kiszabott büntetés végrehajtása „e l
írással" teljesíthető legyen.

A hatóságoknak kellene lépéseket tegyenek

a szégyenletes helyzet megváltoztatása iránt, 
mert ez csak gtinyja minden közigazgatási Ítél
kezésnek.

Már az 1892. X XV II. t.-cikk kimondotta, 
hogy az elzárásbüntetés a bírósági fogházakban 
hajtandó végre akkor is, ha a büntetést köz- 
igazgatási hatóság állapította meg ; addig is azon
ban, míg a bírósági fogházak megíelelöleg k i
épülnének, a büntetés kivételkép külön közigaz
gatási fogházakban is végrehajtható.

20 év alatt azonban nem történt változás.
A bírósági fogházak mindenütt tele vannak a 
bíróság által elitéit foglyokkal s Így a kivéte
lesség állandóvá vált.

Évröl-évre kellett volna sürgetni az igaz
ságügyi minisztériumnál a megye területén levő 
bírósági fogházak kiépítését, illetve kibővítését 
mert ezek azon „intézmények" közé tartoznak, 
melyekre nálunk nagy szükség van.

1894. évben belügyminiszteri rendelet kö
telezte a törvényhatóságokat arra, hogy meg 
felelő közigazgatási fogházakat tartsanak fenn. 
Vármegyénk törvényhatósága azonban még ma 
is tiiri, hogy a szolgabiróságok udvarán szaba
don fetrengjenek azok, kik állandóan falopásból 
élnek. A közigazgatási bizottságok kebelében 
alakított börtönvizsgáló bizottságoknak is m i
niszteri rendelet irja elő, hogy „a szolgabirósági 
fogházak is r e n d s z e r e s e n  megvizsgáltas
sanak s a tapasztalt bajok orvosoltassanak". S 
vájjon ez a vizsgálat megtörtént-e egyszer is s 
orvosságot kerestek-e vagy kértek-e valamikor 
a vizsgálat nélkül is feltűnő bajokra ? Erről nem 
történt gondoskodás.

így teljesen hiábavaló marad minden arra 
irányuló törekvés, hogy a hihetetlen mértékben 
elszaporodott erdei lopások megakadályoztassa
nak. - -  A vármegye törvényhatósági bizottsága 
kellene felírjon az igazságiigyminiszteriumhoz, 
hogy sürgősen rendelje el a bir. fogházak ki- j

bővítését. M ig  ez meg nem történik, addig fo ly
tonosan nagyobb mennyiségben lopják a közsé
gek és közbirtokosságok erdőit, mert a tetten
érés sem hoz elriasztó büntetést.

De abban is mulasztás terheli a közigaz
gatási hatóságokat, hogy az erdei lopást elkö
vetőkkel szemben a kiszabott pénzbüntetésnek 
behajtását meg nem kísérelik, hanem ellenőrzés 
nélkül fogadják el a községi elöljáróságok által 
halomszámra kiállított szegénységi bizonyítvá
nyokat, s igy a pénzbüntetésnek „leülés"-re való 
átváltoztatását minden esetben megengedik. — 
Pedig a lopásoknak számát jelentékenyen csak 
az csökkentené, ha a fatolvajt o ly  érzékeny pénz- 
büntetés sújtaná, mely végre is hajtatnék. —  
A kkor nem fordulna elő az, hogy szép erdő
ségek rövid néhány év alatt letaroltassanak. — 
Most a falopás nagy haszonnal jár, mert a to l
vaj a lopott érteket akkor is megtartja, ha meg
büntetik. Téli időben egy-egy községben némely 
kereskedők 10 -20000 koronát osztanak ki a 
nép között, hogy annak fejében aztán fát lop
janak. igy megy tönkre az a közvagyon, mely
nek nem fogynia, hanem növekednie kellene, 
hogy minden generatio számára fennmarad
hasson.

Junior.

Uj törvényhatósági tag.
M in t értesülünk, a közigazgatási bíróság dr. 

Szlávy Tibor föispáni titkárnak a törvényhatósági 
bizottság 1912. évi névjegyzékébe való felvéte- 

1 iét elrendelte. A dolognak érdekes előzményei 
vannak, melyeknek ismertetését nem mulaszthat
juk el.

A  virilis  névjegyzékbe való felvételhez ugyan 
is két feltétel szükséges u. m .: nagyobb ösz- 
szegii adó és két évig a törvényhatóság terüle
tén való lakás.

Dr. Szlávy Tibor az udvarhelyi pénzügy-

fl „CSÍKI HlRliAP“ TÁRCÁJA.

Pi huszár szerelme.
A faluban végig harsogott még egyszer utoljára 

9 sorozás óta mindennap hallható nóta, mely úgy 
kezdődik: október hó elsején be kell rukkolni. . .

Milyen gyorsan eljött annak is az ideje. Bezzeg 
'najd lassabban fognak múlni a napok ott bent a 
városban, a rettenetes nagy sárga házban : a kaszárnyá
ban.

Hajnal virradatára megindul a sok kocsi, mind- 
cevikben öt-hat felpántlikázott legény dalol össze- 
"lelkezve és mindegyik kis kapuból szomorúan inte
get egy-egy könnyekkel telesirt keszkenő utánuk. A 
lehéruép búcsúzik tőlük, három hosszú esztendőre, 
vagy talán örökre ? ki tudná megmondani ? Hiszen 
9 katona élete csupa bizonytalanság.

Egyik-másik módosabb leány egész a városig 
kiséri szive választottját. Olyan nehéz ez a válás, de 
hát meg kell lenié, úgy kívánja a király parancsa és 
az ország törvénye.

Gergő Mátyás szépséges leánya Lidi is ott szomor
odik az édes anyja mellett az egyik szekéren alig 
tudja visszatartani sírását, ha két égő szeme össze
találkozik deli vőlegényével mert hát az is otl ül a 
dalolok között a hátsó ülésen. Hiába sirt a néhai öreg 
•'Írónak, viszik Ferkót: viszik huszárnak, nern ismer 
9 katonai regula kivételt.

Amikor betérnek a kaszárnya széles udvarába, az

inspekeziós őrmester le sem tudja veni róluk a sze
mét, mód nélkül tetszik neki azaz összeölelkezö bú
csúzó pár, mert hogy az Úristen jókedvében terem
tette őket, azt még a vak sem tagadhatja, szinte rosz- 
szul esik annak a mogorva képű, nagybajuszt! őrmester
nek, hogy szét kell őket választania, de hát ő neki 
is parancsa van, szigorú parancsa, hogy a trombita
szóra állítsa össze az uj katonákat. Pedig már abba 
is hagyta a trombitás a hármas jeladást.

Ameddig látják egymást, folyton integetnek a 
kendőjükkel Gergő Lidi és Tóth Ferkó, mig végre 
eltűnik a legény a sok udvaru nagy kaszárnyában, s 
Lidit is felszólítják, hogy a szekérrel, mely siró nyi
korgással döcög tovább vissza ugyanazon az utón, 
melyen jöttek. Lidi ül tétován, lehorgasztott fejjel. Ki 
tudja, hol járnak gondolatai.

Hej, de lasan járt ezután az idő szekere. Mintha 
csiga lett volna mindennap, alig tudott hajnaltól al
konyaiig érni. S azért mégis újra virradatt és újra 
alkonyait; akárminő lassan, mégis csak telt az idő cs 
egyszer csak megint egész észrevétlenül úgy fordult, 
hogy gyorsabban kezdnek peregni a napok. A második 
esztendő már fele olyan hosszú volt, mint az első. 
Hiába csak olyan az ember természete, hogy mindenbe 
bele tud szókul. Azt a cilra papírra irt levelet sem 
várta már olyan türelmetlenül Lidi mint eleinte. Ha 
meghozta a posta, elolvasta, ha ideje került felelt is 
rá a szegény epekedő katonának, aki mikor minden 
levelében szemére hányta, hogy miért oly kurta a 
válasz. Utoljára még ilyen kurtát sem kapott. Nem 
ért rá a lelkem. írás helyett inkább ki-ki osont a

gyepű mellé, ott várta már Gazsi Pali, aki bizony 
több ember volt az ö liii Ferkójánál ; ö már kiszolgálta 
a császárt, éppen akkor eresztették haza, amikor 
Tóth Ferkót elvitték.

Mire harmadszor is eljött október elseje és a 
rekruták ismét berukoltak Tóth Ferenc, a káplár ur 
már csak ezektől tudta meg, hogy nagy dolog esett a 
napokban.

Az öreg Gergő Mátyásnak elvette az Isten a 
szemevilágát, megvakult biz a szegény ember.

Ki vezesse most a gazdaságot ? Fia nem volt, 
leánya is csak egy.

Férfi kell a házhoz. Egy hosszú esztendeig nem 
várhatnak, mig Ferkó haza jön a katonáiktól.

Hát bizony nem is lehet rósz néven venni az 
öregtől, hogy Gazsi Pálnak Ígérte a leányát.

Egy hét múlva éppen uj borra lesz a lakzi és 
összeszorult e szavakra a szegény káplár szive. Ha
nem azért nem szólt egy szót sem, csak odaállt a 
a kapitány ur elé és attól kért alásan szabadságot 
48 órára és megkapta.

Felvette Tóth Ferkó a legszebbik ruháját, csillo
gott rajta minden a csákótól a sarkantyújáig. Kocsiba 
ült a piacon.

Otthon egyenesen Gergöék házának tartott. Ott 
javában mostak, vasaltak, hogy rendben legyen az 
uj menyecske móringja. Lidit is a vasaló asszonyok 
közt fogta. Ki is ejtette a drágalátos ijedtében, láttá
ra a vasalót a kezéből.

Félrchivta a nagyszobába egy szóra. Remegve 
sompolygott utána a legény.___

Lapunk je len számához két oldal m elléklet van csatolva.
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igazgatósághoz bejelentette, hogy ö Dr. Gaal 
Endrének 40000 koronát adott kölcsön, mely 
tóke után évenként kamatot élvez s igy annak 
10°/o-át, 200 koronát tokekamatadó czimén
fizetni kész. Ezen bejelentés alapján a pénzügy 
igazgatóság 200 kor. egyenes adók, 70 kor. ált. 
jöv. pótadót és 10 kor. orsz. betegápolási pót
adót irt elő terhére 1911. évre. Dr. Szlávy Tibor 
diplomája alapján kérte ezen adók kétszeres 
számításával a névjegyzékbe való felvételét, de 
a bíráló választmány elutasította azzal, hogy 1910 
év szept. 11-én neveztetett ki föispáni titkárnak 
s ezen idő óta lakik a vármegye területén s igy 
2 év még nem telt el. D r. Szlávy T ibor ezen 
határozat ellen a közigazgatási bírósághoz panasz- 
szal élt s ebben azt állította, h o g y  ő m á r  
19  1 0  s z e p t .  1 1 i k e, t e h á t  k i n e v e z t e -  
t é s e  e l ő t t  és p e d i g  j ó v a l  e z e l ő t t  
i t t  1 a k o 11. Ez azonban valótlan, mert köztudo
mású. hogy Dr. Szlávy Tibor a kineveztetése 
előtt Szeredában nem lakott. A közigazgatási 
bíróság azonban panaszának mégis helyet adott, 
mert Csíkszereda város polgármestere által í. 
év április havában kiállított bizonyítvánnyal azt 
igazolta, hogy ö több mint két év óta állandó 
lakással bir Csíkszeredában s igy a névjegyzékbe 
való felvétel mindkét kelléke fenforog,

A közigazgatási bíróság ezenintézkedése fo ly
tán a törvényhatóságnak egyik érdemes tagja dr. 
Tódor Béla gy.-sztmiklósi ügyvéd a névjegyzék
ből töröltetni fog, kinek figyelmébe ajánljuk, 
hogy a jogosulatlan törlést tegye panasz tárgyává. 
Különben azt reméljük, hogy a bíráló választmány 
elnöke, a főispán ur. k i maga is tudja, hogy Dr. 
Szlávy T ibor mióta lakik Csíkszeredában, az 
ügyet meg fogja vizsgáltatni.

Mi az oka, hogy a gyakorlati életben az iskola 
valláserkölcsi nevelése nem érvényesül ?

Irta . Füstös Sándor.
(Folytatás.)

A gyermek szülőin, a rokon-rokonon keresztül 
csak az anyagiakat nézi. Ma már a gyermeket szüle
tésétől kezdve nem a békés családban nevelik, ha
nem inkább minden körülmény az ö megrontására 
irányul. A legegyszerűbbtől a legműveltebb család 
atyák sem találják megnyugvásukat az isteni végzé
sen való megnyugvásban, hanem a makacs zúgoló
dásban. Az egyszerűt konzervátivizmusa visszatartja 
a haladástól. A műveltnek már nem kell az Isten. — 
így nem képes megállani a társadalomban, mely 
újabb és újabb eszmék által rohamosan löki előre. 
Minden akarat csak a vágyakozásban merül ki s lel
kének nincs nyugta. A gyermek iránti kötelességeik
ről megfeledkeznek annyira a szülök, hogy még aka
ratlanul is beszélgetésük Isten és a fennálló rend el- 
eni izgatás. Vallásos nevelést ritkán találunk, mert 
ma már a nagy tömeg lelkében nincs meg ez.

Hogy valamely pozitív alapon álló vallásfele
kezethez tartozik, azt csak a tömeg előtti látszatért 
teszi és azért, hogy egyéni boldogulását biztosítsa.

Nem merte ráemelni az égő két szemét. Ne féj, 
tőlem Lidi! Nem ellenségképpen jöttem, csak egyet 
akarok kérdeni és azután nem állok az utadba. 
Mondd meg igaz lelkedre: kinek az akaratából
méssz Gazsi Palihoz ?

— Az édes apám kívánja, — hebegte halálsápad- 
tan

Hazudsz, te álnok teremtés, érzem, hogy 
hazudsz. Rám untál, elhagytál .. . hol. van a csábitód 
annak is mondani akarok valamit, utoljára.

Ott van benn a másik szobában.
Átmentek oda. Nem volt bent senki, pedig 

mindenki bizonyította, hogy oda ment be, mikor Fcr- 
kót jönni látta. Ott volt az Istenadta, csakhogy a 
kemenezébe bújva, úgy rántotta ki a huszár a lábánál 
fogva. Reszketett a gyáva, mint a kocsonya és sirva- 
ríva jajveszékelte, hogy nem oka séminek.

Végig mérte a huszár tetőtöl-talpig a szemével, 
s azután elfordult tőle, csak annyit mondott a le
ánynak : Nem átkozlak Lidi: Nem kívánom, hogy az 
Isten verjen meg. Meg vagy te már verve! Ilyen hit
vány emberrel nem szokott számolni egy huszár. 
Kutyamosó volt az a katonaságnál is és nem katona. 
Azzal sarkon fordult, büszkén kiegyenesedve, olyan 
szépen csengett messziről a sarkantyúja, hogy öröm 
volt hallgatni. Ki is állt a kapuba valamennyi íehér- 
ncp mikor végig haladt az utczán, özvegy édes anyja 
házatája leié.

Harmadnap reggel újra bent volt a kaszárnyában. 
A kapitány ur nagyon is megdicsérte, még kezet is 
nyújtott neki, mikor elmesélte : Kapitány u r ! alásan 
jelentem, itt maradok örökre, mert édes anyámon 
kívül a lovamat szeretem legjobban a világon.

S mind ez a családban nem titok, sőt maga a szülő 
oktatja ki gyermekét az élet ezen ferde fogásaira.

Nincs hit, nincs önbizalom, nincs jó példaadás 
a családokban. Rendszereket állít a természet örök 
törvényeivel szembe, mert a gyermekek száma teher 
s épen ezért szive hideg. E hidegséget éreztetni is 
akarja. Családtagjaival szembe úgy tünteti fel ma
gát, a sokszor durva családfő, mintha ö önmagától 
jött volna létre. Ennyi hithidegség és lelki durvaság 
is elég volna az ártatlan gyermeki lélek megölésére. 
A bűn szerzője azonban egészen kívánja a lelket. — 
Ott díszítik az egyszerű ember szobájának falait a 
katona vagy szolgáló által küldött frivol képes lapok. 
Azoknak jelentőségét a felnőttek magyarázgatják, — 
annélkül, hogy az ott bámuló gyermek szivébeni kár
tételüket sejtenék. A bűn példái pedig a falusi élet
ben sem hiányzanak. Ott van a gyermek minden al
kalomnál, táncban és fonókban füle hallatára hang
zanak el az erkölcstelen beszédek. Szeme előtt tör- 

- ténnek a legállatiasab mozdulatok s nem ritkán cse
lekedetek.

Mily korai megbánlásai ezek az ártatlan gyer
meki szívnek, kilátszik a mindkét nembeli ifjúság lelki 
bárgyuságából. Ha a szégyenérzetet' az élettel bár
minő összefüggésben lévő cselekedetekben vizsgáljuk, 
szintén megdöbbentő tapasztalatra jutunk. Lop, csal, 
uzsorázik, szóval minden tiltott dolgot elkövet a csa
ládfő példájára a gyermek is, mert ez az iskolai tár
sadalomban is igy vt.n, s ha rajta vészit, szégyen 
érzet nélkül megy büntetését leülni. Ma már a tulaj
don szentsége nagyon megvan tépve. Megvan tépve 
a híres angol jogtudós mondása: „Az én házam az 
én várom, melybe a villám beüthet, de az egesz vi
lág hadserege jogtalanul be nem hatolhat". (Lord 
Sehatán). Boszuállásra készül a család, fenyegetőzik- 
átkozódik nyíltan a gyermekek előtt. Nem ritkán a 
gyermeket tolják a cselekvés terére, mert hisz öt 
csak megdorgálják. Bűnös cselekedeteiben megátal
kodottá teszi a környezet állandó zúgolódása, az 
intő szó hiánya s különösen az, hogy a büntetés ki
szabásánál a jobb érzéséhez ritkán szóllanak. — Sőt 
igen gyakran fordul elő azon eset, hogy a gyermek
korától elkényeztetett ideges hivatalnok a megtéve- 
iyedett bűnöst sértő lenézéssel illeti és goromba le
szidással érezteti felsöbbségét.

Hány édes anya van, ki gyermekét a cseléd
szobában neveli fel, vagy egy darab kenyéren magára 
hagyja reggeltől estig. Nem ritkán azért az egyik, 
hogy a szomszédba sétára vagy összejövetelre me
hessen ; a másik pedig kényszerűségből. A földmives 
anyák már szokott háziiparukat elhanyagolják, s ha 
valamit állítanak is elő házilag, azt restellik fölvenni 
így történik meg gyakran, hogy gyermeke szájától 
vonja meg a falatot azért, hogy magát az anya fel- 
cicomázza. Igen, mert bármily szegény legyen is — a 
látszat és a hiúság az első.

Az atya érzi mellöztetését ügyes-bajos dolgaiban 
a község házától elkezdve, ritka kivétellel mindenütt. 
Hányszor látjuk, hogy a szegény falusi ember a leg
jobb indulattal és tőle telhető tisztességgel lépik a 
jegyző ur elé és durva leszatnarozás és ugyszólva 
kikergetés után, ö is szivében indulattal és a bosszú 
libegősével átkozódva hagyja oda az irodát. Elfelejti 
ilyenkor a higgadt meggondolást és betér a korcs
mába enyhülést keresni. A pálinkától még jobban fel
dühödve és még biztatva a korcsmárosok mindenki
nek pártjátfogó politikája által kész botrányt csinál. 
Itt keresi fel a gyermek, hol neki is kijár egy-egy 
pohárkával szoktatás képen s ez még a jobbik ol
dala a dolognak. A másik oldala pedig az, hogy a 
korcsmái dühöt hazaviszi s felsöbbségét isszonyu ká
romkodás, törés és zúzás közben érezteti tcttleges- 
séggel ártatlan családján.

Vagy nézzük-e a családi összejöveteleket, ke
resztelő, lakodalom torozás stb. — Ott sürgölődnek 
mindenütt a gyermekek is. Szülő, keresztatya, sógor1 
mind-mind pálinka által fejezi ki szeretetét a gyer
mek iránt, egészen a lerészegitésig.

Megemlítem még a dohányzást is. S ma már 
egy-egy községben csak szesz- és dohány-fogyasztó 
ifjúságot és gyermeksereget találunk. 100%-ék e két 
méreg által összeroncsolt szervezetű ifjak száma, kik 
kész melegágyai a tüdövésznek s minden ragályos 
betegségnek.

Csak Ízelítőül szolgáljon a miket elmondottam 
a családi életből, — Hisz mindnyájan sulyosabbnál- 
sulyosabb mulasztásokkal vagyunk ismerősök, melye
ket a szülők gyermekeik testi és lelki kárára elkövet
nek ; anélkül, hogy legszentebb, legfőbb és az élet 
alapját képező jó családi nevelésük elhanyagolásáért 
lelkiismereti furdalást éreznének. Nevelői kötelességét 
ma niár mindenki az iskolára utalja. — Az iskolának 
kötelessége nevelni és tanítani. Nem ritka eset, hogy 
a szülő az iskolát mint mumust állítja a gyermeke 
elé s nevelői munkáját annyira eldicséri, hogy mikor 
iskolába akarja vinni gyermekét, az megugrik hazul
ról, mert megvan győződve, hogy az iskola kínzó 
kamara, a tanító hóhér. Lehet, hogy egy-egy véletlen

folytán mégis marad ezen illúziójában, hogy az is
kola nem kedves hely. Ha a tanító a gyermek foga 
dását elvétette, akkor igen, mert helyzete öt sem ál
lítja ma még a paradicsom közepébe.

Nyomorúságos fizetése, melyet a községi es
küdt is megpanaszol, épen csak a tengődéshez elég. 
mert az általános drágaság ma már mindenkit érint. 
Körülményei elzárják előle az önképzést, mert arra 
igazán nincs módja, hogy legalább a szakmájába 
vágó tudományos folyóiratokat olvashassa. Ha tehát 
az iskola testet, lelket ölö munkája után, keze mun
kájával nem igyekszik megélhetéséért küzdeni, iga 
zán még tisztességes ruházatra sem jut, s a kettőnél 
több családos tanító szívesen veheti igénybe az ura- 
Ságoktól levetett ruhák áruházát. Kora hajnaltól 7 -  8- 
óráig szánt, kapál vagy más nehéz munkát végez a 
tanító. 8 órakor micsoda lelki állapotban fogadja a 
kezére bízandó gyereksereget, s milyen munkát vé
gez 3 órán át. ezt fölösleges boncolni. Vannak azon
ban sokan, kik örökölt vagyonkájuk vagy a helyzet 
kedvezőbb viszonyai között jobb helyzetben vannak. 
Ezek öntenek a hivatott csüggedökbe erőt és kitar
tást. És együtt ezen edzett munkások adják a fiatal 
kezdő tanítói gárdának az értékét. Mig a fiatal taní
tók másik része tévelyeg s összes ámbitiója — vall
juk meg őszintén — a jól lakás, a sárga papucs, a 
gyermekek előtti feszedezés és a minden körülmé
nyekkel megalkuvó gerinctelenség. Paedagogiájuk a 
pálca, szabad idejük munkája a vizitelés és alvás. — 
És mikor ezen tanítókról fszóllok, nem őket, hanem 
nevelésüket kell, hogy kárhoztassam. A képzőkben 
nagy súlyt fektetnek az intellektuális nevelésre, de a 
gyakorlati élet eshetőségeit kevésbé veszik számba, 
úgy hogy a kikerült friss tanítók gyakorlati gazda 
Ságot, sem más időt hasznosan felhasználó foglalko
zást nem igen tudnak, hogy idönkint a szellemi mun
kát felválthassák. S mig ezt megszerzik, évek telnek 
el, mert alap nincs hozzá. Ezen közbevetés után is
mét visszatérek azon szomorú tényre, ami még na
gyon sok helyen megvan — mikor a tanítónak, hogy 
fizetését megkapja — egy-egy féltudákos, rosszaka
ratú falusi ember érdekkörében kell, hogy vergődjék. 
Hát kérdem ? Mit vár a társadalom az olyan hivatal
noktól, kinek vállaira a legsúlyosabb és felelősség
teljes munkát rakja, de gazdag asztaláról csak mor
zsákat juttat s azt is takarékosan jól kiszámított idö- 
közönkint.

Menjünk már most közelebb az iskolához és 
nézzünk ott körül. Iskola épületeink igen sok helyen 
még a legelemibb követelményeknek sem felelnek 
meg. A községek, mint fenntartók, szegények és bele 
untak a fentartásba. Elhagyatott kívül. Belül ronda, 
piszkos és íclszcreletlcn. Már pedig az első benyo
más a gyermek lelkében állandó. -  Ö azt gondolta, 
hogy az iskola szoba egy ideálisan rendezett szoba, 
a milyent ö még nem látott. A minő csalódás ! Sze
mét és rozoga bútorok benn, s kivül illemhely hiányá
ban szemét egész körül.

De mert ideális állapotok még az egész világon 
sehol nincsenek; azért mi is a nehézségeket leküzdve 
úgy az oktatásban, mint a nevelésben megálljuk a 
versenyt. Mi keresztény tanítók belátjuk azt, hogy is
koláinkból a keresztényalapon való nevelést, az ok
tatás előnyére nem szabad elhanyagolni. Helyzetünk 
javulása bármi későn és fogyatékosait is jöjjön, nem 
fogunk soha az ultratnodernekhez csatlakozni. Mert 
nekünk keresztény tanítóknak nem a pusztulás elő
készítése, hanem egy erkölcsi alapon nevelt társada
lom az ideánk.

Tagadhatatlan, hogy az iskola az egész társa
dalom alapja és kiinduló ponlja. Mostani munkája 
azonban célt téveszt. Mert ma az ismeretek halmazá
nak betömése, mondjuk tultömése az intellektuálitás 
a főcél, mig a szív és akarat nevelése megengedett, 
de nem kötelező. Vagy is csak oktatásra kötelez, de 
nem nevelésre. Az állam iskoláiban még a vallás- 
oktatásnak teret enged, de a szabad kömives és szo
ciáldemokrata intézők a hit- és erkölcstanitását igye
keznek kiszoritani.

Kezdetben az irányzat íéiszegsege nem tűnt fel, 
mert a családi nevelés ellensúlyozta. — Ma azonban 
mikor már a tisztán oktatási alapon nemzedékek 
nőttek fel, eljutottunk oda, hogy az iskola vajmi ke
veset s a családok túlnyomó része semmit se nevel ; 
mert nincs a családban egyensúly ész és akarat kö
zött. A tudással és felvilágosítással nem tart lépést 
az erkölcsi érzés. Nincs önérzet, nincs akaraterő. — 
Hitfelekezeti iskoláinkban még megvan a nevelés is, 
de sajnos csak addig tart, mig a gyermek a tanító 
körében van. Mihelyt kilépett a gyermek az iskolá
ból össze omlik az építmény. Egyrészt a családi ne
velés hiánya és a rossz példa, másrészt az iskola és 
tanító lekicsinylése, semmibe vevése folytán. Család 
és iskola nem az egymást kiegészítő két faktor, ha
nem egymástól folyton távolodó tényezők.

Szakítani kell a tisztán tudományra oktatással 
és működésűnk közben arra ügyeljünk, hogy az in
tellektuálitás mellett vallás-erkölcsi alapon neveljünk
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is. Még pedig család és iskola együtt egymást segítve.
Ezért legelőször keressük az érintkezést a szü

lőkkel. ükét világosítsuk fel az erkölcsi élet üdvös 
voltáról. És a gyermekek értékét családi és társadalmi 
hivatásukat a jó és rossz nevelés összehasonlításában 
táljuk a szülök szeme elé. Ha jó könyvecskék, hasz
nos ismeretközlések és pé.daadással járulunk a szü
lök és felnőttek felébresztett jóindulatához, akkor 
már a cél nem téveszthető.

Mi lóm. kath. tanítók készen vagyunk minden 
Imrei eszközzel arra, hogy a ránk bízott gyermekek
ben a jövő vallás erkölcsös társadalmát megalapoz
zuk. Annál szilárdabban minél fokozottabb mérték
bei adatik meg nekünk a mód és alkalom. Ez pedig 
megadatik a következőkben.

(Folyt, köv.)

Kamarai közgyüfés.
A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 

folvó évi junius 28-án délután teljes ülést tartott szék
ház;! tanácstermében Tauszik B. Hugó kir. tanácsos 
elnök vezetésével.

Napirend előtt bejelentette az elnök, hogy az 
aradi kereskedelmi és iparkamara közelebbről jubi
lálta 40 éves, az Országos Iparegyesület 70 éves, — 
debreceni Székely Társaság 10 éves fennállását, mely 
ünnepségeken a kamarát elnöke, titkára, másodtit
kára. továbbá Gelléri Mór levelező tag képviselték. 
A teljes ülés melegen emlékezett meg a három köz
gazdasági testület érdemeiről.

A szokásos elnöki közlések után, napirend so
rán örvendetesen vétetett tudomásul, hogy a honvéd
bakancs pályázatban 10 kerületbeli alkalmi szövetke
zet vett részt, melyeknek ajánlatait az elnökség fel
terjesztette. Folytatólag sajnálatát fejezte ki a gyűlés 
a keresk. miniszter azon ‘leiratára, hogy folyó évi jú
lius i-én uj személydijszabást léptet életbe a Máv 
vonalain cs pedig azért, hogy ily fontos ipari és ke
reskedelmi érdekeket érintő ügyben a kamarák véle
ménye ki nem kéretett, mi miatt csak utólagosan te
hették meg arra vonatkozó észrevételeiket. A nyers 
állati bőrökkel dolgozó munkások egészségének meg
óvása ügyében kiadott keresk. miniszteri szabály
rendeletet azonban teljes szövegében elfogadhatónak 
találta, s arról ily értelemben tesz jelentést. A vám
ügyi tanácsba képviselőül Bürger Albert alelnököt 
választotta meg a teljes ülés.

Tudomásul vétetett a keresk. miniszter azon le
irata, hogy a Székely körvasuton, amint a kívánt uj 
vonatok továbbításához szükséges mozdony és sze
mélykocsi többlet rendelkezésre áll és a pálya meg
felelő állapotban lesz, a kamara kérését teljesíteni 
fogja. Addig is intézkedett az itt járó kocsik jókar- 
ban és tisztántartásáról, valamint jobb világitásáról. 
A tiüO koronás külföldi ösztöndíjra, a 100 koronás 
ipari munkás jutalomra, Goldberger és Voigtlander 
jutalomra pályázók ügyében határozott, azután a tel
jes ülés is előterjesztéseit ahozképpen teszi meg. A 
székely tanonc felvételre tett elnöki intézkedések tu
domásul vétele után kimondotta a teljes ülés, hogy 
a Csíkszeredába tervezett bőrgyár ügyét, mely össze- 
íügg a kamara által neveltetett székely iparos ifjak 
tömörülése- és vállalkozásával, készséges erkölcsi tá
mogatásban részesíti; hasonlóképpen a marosvásár
helyi ipari szakiskola nagyobbitása és internátussal 
való kibővítése céljából megindult mozgalmat és tár
gyalásokat, és Szakáts Péter titkár jelentést tett a f. 
évi május hó 23-án Aradon tartott kamarai titkári ér
tekezletről, melyen az uj egyenes adótörvények, vas
úti szetnélydijszabás, hazai áruk védelme tétettek meg
beszélés tárgyává. Tudomásul vétetett. Folytatólag a 
t< liervonatok kezelésére nézve szükséges módosítás, 
u vidéki pénzügyi helyzet javítása, a magyar helyi
ség nevek célzatos elferdítésének meggátlása, árú 
védjegy és minta oltalma, kamarai illeték lajstromok 
kiírása és 1907. évi III. t.-c. revíziója stb. képezte ta
nácskozás tárgyát.

VÁROSI ÜGYEK.

Ipari kiállítás Csíkszeredán.

A  folyó évi augusztus 23., 24-én Csík
szeredában tartandó „Székely-Társaságok Szö
vetsége idei nagygyűlése alkalmával dr. Ujfalusi 
■fenő és László Gyula iparkamarai titkár kezde
ményezésére ipari kiállítás lesz, a melyen min- 
dcu csiktnegyei önálló iparos, iparossegéd, házi 
iparos, (nők is) és műkedvelők részt vehetnek.

Célja a csikmegyei ipar, ipari termékek 
megismerése, megismertetése s ezáltal az ipar- 
fejlesztés előmozditása.

M időn az eszmét örömmel üdvözöljük, mi 
is felkérjük vármegyénk minden iparosát, vagy

ipari termék tulajdonosát, hogy saját jó l felfo
gott érdekében is a kiállításon részt venni szí
veskedjék.

A kiállítók közül kedvező bírálat esetén 
egyesek oklevelet esetleg pénzbeli jutalmat is 
nyerhetnek s azon felül a kiállítás bezárásakor 
ártandó vásár alkalmával kiállított tárgyaikat el 
is adhatják.

Csikmegye területén oly sok értékes anyag 
van, hogy óhajtandó volna, ha ásványokat, (kő
szén, kaolin, márvány, ía, borviz stb.) is állít
tatnának ki, mert hisz ezek is lehetnek ipari 
feldolgozás, vagy értékesítés tárgyai.

Az iparosok, illetve azok részére k ik a k i
állításon részt venni kivannak, a rendező bizott
ság „Bejelentő iv “ -et bocsátott ki, a melyet tá
jékozás végett egész terjedelmében itt közlünk.

Csikmegyei ipari kiállítás Csíkszeredában. 
Bejelentő iv, mely kitöltendő : A kiállító iparos 
neve, foglalkozása, lakhelye és a kiállítandó 
tárgy megnevezése, darabszám a és értéke.

Tudnivalók :
1. A kiállítás a „Székely Szövetség" f. évi 

augusztus 23-án Csíkszeredában a róni. kath. 
főgimnáziumban tartandó nagygyűlése lkaimé
ból rendeztutik s célja a csikmegyei ipar meg
ismerése és megismertetése.

2. Részt vehetnek csikmegyei illetőségű, — 
vagy szárm azású önálló iparosok, iparos segédek 
háziiparosok (nők is) és műkedvelők.

3. A bejelentő iv két példányban töltendő 
ki és küldendő el Csíkszeredába az Ipartestü
let diliére.

4. A tárgyak augusztus 21 éig szállitandók 
és a gimnázium kiállítási helyiségében elren- 
dezendök. (Kívánatos, hogy a kiállítók lehetőleg 
jelen legyenek és tárgyaikat maguk rendezzék el.

5. A kiállítás augusztus 25-én délután zá
ródik, amikor a tárgyak azonnal elszállitandók.

(i. A kiválóbb tárgyak kiállítói jutalm az
tatnak.

7. Folyamodtunk a  kereskedelemügyi mi
niszter urhoz, hogy a  nagyobb tárgyak vissza
szállítására az ingyenes szállítási kedvezményt 
engedélyezze.

8. A kiállítók, ha részvételüket julius végéig 
bejelentik — Csíkszeredába és vissza-utazásukra 
személyükre kedvezményes áru, vasúti jegy 
váltására jogositó igazolyányt is kérhetnek.

Csíkszereda, 1912. julius hó 1-cn.

Dr. Ujfalussy Jenő, 
polgármester, a rendező b. 

elnöke.

___________  C S Í K I  h í r l a p

H Í R E K

— Esküvő. Dftjbuká! Dávid szépvizi bir
tokos és Fejér Mariska, Fejér István kereskedő 
leánya ma délelőtt 11 órakor tartották ysküvö- 
j ükét Gyimesen. Gratulálunk !

- Királyi au tom obil tú ra . -  A magyar 
automobil Club által rendezett Budapest -K o n 
stantinápolyi túra - - versenyben részt vett 18 
automobil junius 30-án fél 6 és 7 óra között 
robogott végig városunkon. Egyik laptársunk 
külön kiadásban azt jelentette, hogv fél 2 óra
kor fognak átvonulni a versenyzők Csíkszere
dán, s közöttük lesz gróf Károlyi Mihály is, s 
ezért m ár a korai délutáni órákban, dacára a 
rekkenö hőségnek, megelevenedett az utcáink 
képe. F.gy lelkes ellenzéki polgártársunk még 
zászlót is csináltatott: „Éljen gróf Károlyi Mi
hály" felirattal, de hiába várták gróf Károlyit, 
vagy a versenyzőket, s Így bevonták a zászlót 
s oszladozni kezdett a  közönség is. De egy kis 
csoport, a kiket nem  lankasztott le a hossza 
várakozás, a  késő délutáni órákig kitartott a 
sarkon s lelkes éljenzéssel fogadta az átutazó
kat. A városban majdnem minden ablak né
pes volt s mindenütt ovációkkal fogadták az 
érkezőket, akik szives integetésekkel köszöntek 
vissza.

— Művész estély Csíkszeredába. Csíkszeredá
nak magas, művészi nívón álló koncertben lesz 
része 1912. julius 18-án. Városunk közkedvelt hegedű
művésze : dr. Száva István cs Nádasdi Béla zeneta
nár, akkor rendezik első önálló koncertjüket a „Vig
adó" színháztermében. Az estély minden száma a 
legkényesebb müértö igényeit is kielégíti, de gondos
kodva vau arról is, hogy a laikus fül is megtalálja 
élvezetéi, mert műrészeink programmjukban a ma
gyar zenét is megszólaltatják, hne a hangverseny 
Műsora: 1. Verdi: Troubadur nyitány. Zongorán elő
adja : Nádasdy Béla 2. Alard : Faust faiitasia. Hege-

dün előadja dr. Száva István, zongorán kiséri Ná
dasdy Béla. 3. Verdi: La Traviata (részlet) zongorán 
előadja dr. Száva István. 4. Rácz P á l: Lehulott a rez
gő nyárfa. Hegedűn előadja Nádasdy Béla, zongorán 
kiséri dr. Száva István. 6. Sarasate: Zigeuncriieiseu. 
Hegedűn előadja dr. Száva István, zongorán kiséri 
Nádasdy Béla. 6. Magyar dalegyveleg. Zongorán elő
adja Nádasdy Béla. 7. Paganini: A boszorkánytánc. 
Hegedűn előadja dr. Száva István, zongorán kiséri 
Nádasdy Béla. Ily magas nívójú müvészestélyben oly 
ritkán van részünk, hogy kapnunk kel! a kedvező 
alkalmon, hogy elmenjünk rá. Legyünk ott mindnyá
ja” már azért is, mert hiszen a tiszta jövedelem rész
ben a helyi sétatér alap javára forditatik. Jegyek 
Merza Rezső ur divatáru üzletében előre válthatók 
80 fill-től 4 K-ig. Páholy 10 K. A hangverseny este 
fél 9 órakor kezdődik.

— Székely katonák Budapesten. A b u 
dapesti helyőrség legénységének azon részét a 
kik a polgári életben földmivelésset foglalkoz
nak, a  most folyó magyarországi aratások tar
tamára úgy 3 —4 hétre szabadságolták. Ennek 
következtében a megapadt létszámot a hadügy- 
nitniszter úgy pótolta, hogy a brassói 2-ik sz. 
gyalogezrednek Brassóban állomásozó 2. zász
lóalját és a vármegyénkből és Udvarbelyvár- 
tnegyéböl sorozott bécsi 82-ik gyalogezrednek
3. zászlóalját 1 hónapi szolgálattételre Buda
pestre rendelte ; mert hát Budapestre most sok 
katona kell, fél a kormány a közvélemény tün
tető megnyilatkozásától és saját népszerüségé-

— A magánjavak halgazdaságának létesítése.
Dr. Csiky József, a magánjavak igazgatója a ni. kir. 
földinivelésügyi minisztertől, halasgazdaság létesítésé
hez szükséges tervek és útmutatás adás céljából, 
szakértő kiküldését, továbbá megfelelő halanyag enge
délyezését kérte. A földinivelésügyi miniszter most 
értesítette a vármegye alispánját, hogy méltányolva 
a magánjavak igazgatójának törekvését, az országos 
halászati felügyelőséget egyidejűleg utasította, hogy 
helyszínére szálljon ki, az ott szerzett tapasztalatok 
alapján folyamodónak a szükséges útmutatásokat adja 
meg és a továbiakra nézve tegyen javaslatot.

—  Monstre bünpör Bélborban. Fülöp 
György és társai, bélbon lakósok elleni bűn
ügyben, a kik az 1909. évi Ínséges esztendő
ben a kisgazdaság felsegitésére kiosztott ingyen 
szénát elsikkasztották, azaz jó  drágán elárusít - 
tották s az urát ötiös céljaikra megtartották — 
most fejezte be a fötárgyalást Bélborban a Csík
szeredái kir. törvényszék, m int büntető bíró
ság. A tárgyalást azért tartották Bélboron, mert 
3(jö tanút kellett kihallgatni s az igazságügyi 
miniszter költségkímélés céljából rendelte el a 
bíróság kiszállását. ■ A 12 napos tárgyaláson 
részt vettek : Kovács Lajos kir. tszvki bíró, mint 
elnök, Bálái ,Aurél és dr. Szabó Alajos kir. tv 
széki bírák, Muzsnay József kir. tvszéki atbiró, 
m int pótbiró. Szopos Gáspár jegyző, mint jkv. 
vezető. A vádat Jeuey László kir. ügyész kép
viselte, a védelmet dr. Kiss Ágoston, gyergyó- 
szentmíklósi ügyvéd látta el.

— Uj postahivatal. A kereskedelemügyi minisz
ter megengedte, hogy Madéfalva községben a posta- 
takarékpériztár kőzvetitö hivatal gyanánt is működő
IV. osztályú postahivatal létesittessék és az annak 
idején, ha a szükséges vezeték kiépül, távírdával egye- 
sittessék. Az engedélyezett posta hivatal forgalmi körébe 
Madéfalva községei osztották be és forgalmát a Mádé- 
falvi pályaudvarra és vissza naponként 3-szor közle
kedő gyalogjárat lógja közvetíteni.

E rd ő ö rö k  b iz to sítása . A földmivelés- 
ügyi m iniszter a napokban hozott határozatá
ban kimondotta, hogy a magánegyének által 
felfogadott erdöőrök gazdasági cselédeknek te
kintendők s Így őket a  cseléd és mezőgazda
sági munkások országos beteg- és segélypénz
táránál biztosítani kell.

— Aratás utánig nincs végrehajtás. A pénz
ügyigazgatósághoz érdekes rendelet érkezett a pénz
ügyminiszter aláírásával. Elrendeli, hogy a mezőgazda
sági munkával foglalkozó adózók hátrálékos adója 
iránt indított végrehajtási eljárás az aratás utánig 
szüneteljen. A gazdaközüuség éppen ebben az idő
ben szenved a legnagyobb pénzszükségben cs most 
vannak a legtöbb kiadásai. Jogos cs méldányos, te
hát ha felesleges zaklatástól megkíméli őket. A váro
sok lakosaira ez az intézkedés nem vonatkozik.

— Határozat a tb. t. ügyészekről. A 
belügyminiszter a tiszteletbeli tiszti ügyészekről 
hozott legújabb határozatában kimondotta, hogy 
a tiszteletbeli tiszti ügyész kiskorúak és gond
nokoltak ellen sem polgári és büntető peres 
vagy pirenkivüli ügyet nem vállalhat, meri 
ugyanazon elbírálás alá tartozik, mint a  való
ságos tisz.ti ügyész a jogok és kötelességek szem 
pontjából. Alig hisszük, hogy ezek után ügyvéd

___________27.  szám.
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elfogadjon tb. ügyész címet, mert az ügyvédi 
nyomorúság közül csak az hiányzik, hogy ások 
ingyenes munka mellett még a praxisról is a 
kiskorúak és gondnokoltakkal szemben mond
jon  le az ügyvéd, ha egy puszta címet, mely 
semmivel sem emeli az ö erkölcsi súlyát 
el akar fogadni.

Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
dr. Kiss Jenő brassói törvényszékt joggyakor
nokot, ki a múlt évben az itteni törvényszék
nél szolgált, a íogarasi járásbírósághoz jegyzővé, 
itj. Nagy István helybeli törvényszéki Írnokot 
pedig irodatisztté nevezte ki

— Lemondás a titkos tanácsosságról. 
Justli Gyula a képviselöház elnöke valóságos 
belső titkos tanácsosi címéről lemondott. A la
pok a lemondó levél szövegét helytelenül közük.

Mikor lesz a sorozás. Budapestről te
lefonálják : hivatalos jelentés szerint a sorozások 
augusztus 15-től szeptember 15-ig lesznek.

— Cirkusz városunkban. K. Anlona C ir
kusz városunkba érkezett s a tegnap tartotta 
első bemutató előadását, a mely a várakozás
nak mindenben a legjobban megfelelt. Különö
sen figyelemre méltó a szeliditett vadállatok 
produktiója s annál is inkább érdemes a meg
tekintésre, mert ehhez hasonlót még városunk
ban nem láttunk. A  Cirkusz még egy pár na
pig marad itt, s ajánljuk a közönség figyelmébe.

— Posta-, távirda- távbeszélő- növendékeket 
vesznek fel a m. kir. posta-, távirda- és távbeszélő- 
hivatalok. Pályázhatnak a középiskola IV. osztályát 
vagy ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő osztá
lyát hazai tanintézetben sikerrel végzett, 14 évesnél 
nem fiatalabb, 16 évesnél nem idősebb ifjak saját - 
kezűleg és 1 K ás pénzügyi pélyeggel ellátott kérvény
nyel 1919. július hó 15-éig kolozsvári posta- és 
tá\ irdaigazgatósághoz címezve, azon posta és távirda- 
hivatalnál, hova a folyamodó felvételét óhajtja.

A csendőrség m egerősítése. A töme
gesen szervezett uj csendörörsök felállításával 
az egyes őrsök létszáma nagyon megapadt, s 
igy a honvédelmi miniszter 3000 kútontt ren
delt a  csendörség megerősítésére. A Csíkszere
dái szárnyhoz a napokban érkezett meg két 
század közös baka, a kiket széjjel osztottak 
már a vármegye területén lévő csendőrörsök- 
höz. —

— Jelentkezés a bábatanfolyamra. A városi 
tanács közli, hogy a nagyszebeni m. kir. bábaképez- 
de igazgatósága 1912. évre téli bábatanfoiyamot hir
detett, mely 1912. szept. hó 5-én történő megnyitással 
január hó végén végződik. A tanfolyamon részt venni 
óhajtók bővebb felvilágosítást a városi tanácsnál a 
hivatalos órák alatt nyerhetnek. Pályázati kérések f. 
év augusztus hó 12-ig a városi tanácsnál adandók 
be, illetékes helyre való juttatás céljából.

Terményszállítások a m. kir honvédség ré
szére. A m. kir. honvédigazgatás termény és anyag
járandósági szükségletét az idén is első sorban 
termelőktől fogja beszerezni. Az 1912/13.évi állomáson
kénti körülbelüli szükséglet a következő : 1. Brassó 294 
mm. zab, 264 mm. széna, 175 mm. alom, 108 mm- 
ágyszalma, 382 mm. kemény tűzifa. 2. Kézdivásárhely, 
Csíkszereda. Fogaras állomás részére: 122 mm. zab, 
99 mm. széna, 70 mm. alom, fitt ntm. ágyszalnta, 
265 ntm. kemény tüziía. Szállítási módozatokra a 
vármegyei gazdasági egyesület az érdeklődőknek 
készséggel szolgál felvillágositással.

Sz. 6 6 6 -9 1 2 . mj.

Hirdetmény.
Csikvármegye magánjavainak kezelésére vo

natkozó alapszabályok 6. és 14 §-ai alapján fel
hívom mindazokat, kik a . L ó b e s z e rz é s i„R u 
házati", továbbá az „lp a r“ -alapból a folyó év
ben kiosztandó alább felsorolt ösztöndíjakat és 
segélypénzeket elnyerni óhajtják, hogy eziránti 
kérvényeiket hozzám folyó évi julius hó 31-ig 
adják be, mert a később beérkező folyamodvá
nyok nem fognak figyelembe vétetni s hivatal
ból visszafognak utasittatni.

Kiosztás alá kerül.

a) A  Lóbeszerzési u la p b ő l:

1. Egy 600 koronás ösztöndíj, egyetemi 
hallgatók részére.

2. 1700 korona segélypénz gimnáziumi, reál 
és ipariskolát, tanitóképezdét, valamint erdésze
tet, bányászatot, gazdászatot, műegyetemet, rnü- 
ipart, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató 
s legalább jóelömenetelt igazoló csikvártnegyei 
székely huszár családok fiuágon való leszárma
zottai közölt.

b) A  R u h á z a ti-a la p b ó l:

1. a 600 koronás jogtudományi ösztöndíj.
2. a 600 koronás műegyetemi
3. az 1200 koronás orvostudományi ösz

töndíj.
4. kettő egyenként 300 koronás erdőőri 

szakiskolai ösztöndíj.
5. a 600 koronás gazdasági akadémiai ösz

töndíj.
6. a 400 kor. középipartanodai ösztöndíj.
7. a 350 kor. reáliskolai ösztöndíj.
8. a gyergyóalfalvi állami gazdasági felső 

népiskolánál megüresedett 11, egyenkint 100 
koronás ösztöndíj.

Ezeken felül 200—400 koronáig terjedő 
összegekben ki fog osztatni a Ruházati-alapból 
8000 kor. segélypénz az erdészeti, bányászati, 
gazdászati, műegyetemi, müipari, művészeti, jogi, 
orvosi és bölcsészetkari felsőbb tanintézeteket 
hallgató s legalább is jó  előmenetelt igazoló ta
nulók között.

e) Az Ipar-alapból:

200 400 koronás összegekben 3200 kor. 
segélypénz a íelsőipari iskolák és ipari szakisko
lák arra érdemes pályázó, s legalább is jó  elő
menetelt igazoló csikvártnegyei származású s ide 
illetékes székely tanulói között.

A  kik a Lóbeszerzési-alapból kérnek segélyt, 
tartoznak a huszár családok valamelyikéből való 
leszármazásukat igazolni és a mellett iskolai és 
vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig 
kik a „Ruházati-alap" terhére rendszeresített ösz
töndíjakért folyamodnak, vagy pedig ezen, vagy 
az „Ipar“ -alapból kérnek segélyt, kéréseikhez is
kolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csa
tolni és a mellett igazolni kötelesek, hogy Csik- 
vármegyében született, csikvármegyei székely 
származású és e megyében illetékességgel bíró 
apák gyermekei.

Azon folyamodó tanulók, vagy szülők kér
vényei, k ik több mint 15 éve, hogy Csikvár- 
megyéböl távol vannak, az érvényben levő vo
natkozó szabályok szerint figyelembe nem fog
nak vétetni s hivatalból visszautasittatnak.

Megjegyeztetik, hogy a folyamodók ható
ságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk máso
latát tartoznak kérvényükhöz csatolni, m inthogy 
azok nem fognak visszaadatni.

Hangsúlyozom, hogy az ezen hirdetmény
ben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a 
segélypénzek felosztása felett f o l y ó  é v i  a u 
g u s z t u s  hó e l s ő  felében hozandó igazgató- 
tanácsi határozat senkinek sem fog külön kéz- 
besittetni, hanem az a Csiki Lapok és Gyergyó 
cimti lapokban való megjelenéstől száinitott 8 
nap alatt kell felebbezni.

Csikvármegye magánjavai [igazgatótanácsá
nak elnöksége.

Csíkszereda, 1912. évi junius hó 27.

Fejér Sándor,
alispán, igazgatótanács elnöke.

Szám 5828—912. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Csíkszeredái kir. törvényszék, m in t tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy „Csikmegyei Szé
kelybank" részvénytársaságnak Ciszér Lajos el
leni végrehajtási ügyében végrehajtató kérése a 
végrehajtási árverést 320 kor. töke s já r. erejéig 
a Csíkszeredái kir. törvényszék területén lévő 
Csíkszereda rendezett tanácsú város határában 
fekvő, Csíkszeredái 356. sz. tjkvben A f  5. rsz. 
227. hrsz. 4  szobát, 2 konyhát, 2 kamrát, 4  
pinezét, s udvart magában foglaló ingatlanra s 
a 225/2— b , 226/1— b., 228., 552. hrsz. kertre 
s kaszálóra 4031 kor., továbbá a Zsögöd köz
ség határában fekvő a zsögödi 1189 sz. tjkvben 
foglalt A f  6, 20. isz. 6191, 6192/1. hrsz. 2 
lakrészt, 1 konyhát, egy kamarát, egy sütőhá
zat magában foglaló faliázból s udvarból Csi
szár Lajost illető 1/2 részre 405 kor. a 6193, 
6194/1. 6192/2. hrsz. belsőségből Csiszár La
jost illető 1/2 részre 7 kor. 50 fillé r ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverésre határnapul 1912. évi szeptem
ber hó 3 napjának d. e. 9 óráját Csíkszeredába 
a kir. törvényszék árverési termébe (földszint 
36. ajtó) tűzi ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan kikiáltási árának 20°/o-át, m int

bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a k iküldött kezéhez letenni. Vevő 
köteles a bánatpénzt az általa Ígért vételár 
20% -ig nyomban kiegészíteni, mit ha meg nem 
tenne Ígérete figyelmen kívül marad, s hala 
déktalanul folytatandó árverésen részt nem ve 
hét.

Az inga tlana kikiáltási ár 2/3-ánál alacso 
nyabb áron el nem adható.

A kir. törvényszék, m in t tlkvi hatóság.
Csíkszereda, 1912. évi jun ius  hó 6 án.

A kiadmány hiteléül ;

Gecző Béla s k . Kozma István s. k
kir. tszéki biró. kir. tlkvvezető.

581—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy. 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. KM 
szánni végzése következtében Dr. Sándor Gábor ügyvéd 
javára 600 korona s jár. erejéig foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felültóglalt és 2250 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. in. kancza, nyereg, 
zongora, stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
fenti számú végzése folytán 600 korona tőkekövetelés 
és biróilag már megállapított költségok erejéig, a 
végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő 
megtartására 1912. évi julius hó 25-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t..-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 

értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Csíkszeredán, 1912. évi julius hó 1-ik 

napján.
Keresztes Gyula,

kir. bir. végrehajtó.

120 - 1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz

hírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1912. évi V. 407. számú végzése folv-tán Dr. Sándor Gá 
bor ügyvéd által képviselt Hahn et Comp Valmus 
trieszti ezég részére 743 kor. 44 fül. s jár. erejéig 
1912. évi május hó 11 elrendelt kielégítési végrehajtás 
utján fölül foglalt és 2720 koronára becsült következő 
ingóságok u. in. kávéházi berendezés stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1912. évi V. 704/3 számú végzése folytán 743 kér. 44 
fill. tőkeküvetdés, ennek 1912. évi márczius hó 22 
napjától járó 60/° kamatai, l/._0/° váltó dij és eddig 
összesen 65 kor. 80 fill.-ben biróilag már megállapí
tott költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán 
Csíkszereda leendő eszközlésére 1912. évi julius hó 
18-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg
előző kielégittetéshez jogot tartanak, hogy ameny- 
nyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tii 
nik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelen 
toni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt C síkszeredán, 1912. évi julius hó 28-ik 
napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

P |  j  r  kél használt ágy és egy éjjeli 
szekrény. Cint megtudható a 

_____________  kiadóhivatalban. 3—2

Egy-két
gimnáziumot végzett fiú  felvétetik t a n u l ó n a k  
Szvoboda József női és férfi divatüzletében.

2 —3  gimnáziumot
végzett jó családból való f I ú tanulónak 

felvétetik POTOTZKY PÁL női és férfi 
_____________ divatüzletében._________ _

J ó  c s a lá d b ó l
való fin —  fizetéssel —  tanulónak felvétetik la
punk könyvnyomdájában.



0
0

-
3

^
27. szám. c s í k i  h í r l a p 5-ik oldal.

[ ^zahmlmn és a gyermekszobában 
iiiii(b*niitt ott legyen, mert kicsinyt, 
s nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
•agy gazdagot egyaránt ni e s é s e n  
/ónikoztat. : Mindenütt kapható.

Gyártja; a „Cserépgyár*4 R. T. Klsmányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizományi rák
iált óhajtván fenntartani, e célra óvadékképes és 
■jó —11 agilis képviselőket keresünk.

A budapesti raktár telefonszáma 170—68.

Bérbeadó
esetleg e l a d ó  egy úri lakás, a Mikó-utcában 
(15. s/.) négy szoba, konyha, kamarával. Érte- 

kezni lehet Mikó-utca 12. sz. alatt.

VARÁZSFŰ VOL A.
Bárki egy óra alatt 

megtanulhat rajta ját
szani. A „varázstu- 
volau rendkívül kelle 
mos, 20 acél trombita- 
hanggal és 4 őrös bő
gővel van ellátva. Dí
szes kivitelben, kotta- 
fiizottel, dalokkal tok
kal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Wagner a „Hangszer-Király** ország
szerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában 
kapható, Budapest, József-körút 15. Gyorsjavító 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

P uíjn ti li, 
vJ/wii/. iZi'tAu ’uiü/J

mii he!

KINCSET ER
Tordy-féle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javitó, gyomortisztltó, emésztést elösegitö, bél 
működést szabályozó, nemkülönben a legma
kacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja (kbl. 
10 —12-szeri használatra) gyógytárban 50 fill. 

Minden gyógytárban kapható.

Fővárosi Lapok, u. m .: Budapesti 
Hírlap, Az Újság, Magyar 
Hírlap, Magyarország, Nap 

■n inden idöbm kapha tók JVÜklÓS

könyv- és papirkereskedésében Csíkszeredán.

O
ÉRTESÍTÉS,

Tudomására hozom a nagyérd. hely 
beli és vidéki közönségnek, hogy r akt ár  
tartok mindennemű

cserépkályhákból.
Klvállalom mimleiiuemii cserépkályha és taka- 
réktíizhelyck felállítását, átalakítását és ta
karítását, továbbá fürdőkádak és falburko
lók kirakását íajcuc porrcllnnhól és minden 
e szakmába vágó dolgokat pontosan és lel
kiismeretesen eszközlök. Vidékre is kellő 
felvilágosítást nyújtok.

Értekezni lehet Midiim Rezső és Veje 
cégnél Csíkszeredában.

A nagyérdemű közönség szives párt
fogását kérve, maradok tisztelettel:

LUKÁCS FERENC cserépkályhás.

EOOl
ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG

r r

Óra és É kszer!
Iparművészeti iijilinisáiriik. ötvös munkák gyári árun alul beszerez
hetik BRASSÓI SCHAPIRA ARNOLD fiók-üzletében 
Csíkszereda, Kossuth L. u. 254. sz. Szabad megtekin
tés vétel kényszer nélkül. I)us raktár arany és ezüst 
svájci zseb- és ingó-órákban teljes jótállás mellett, 
valamint női- és férfi óraláncok, függők és alkalmi 
ajándékokból u. m . : dohány- és szivartárcák, ezüst 
séta pálcák, szipkák és látszerek stb.

Arany és ezüst törmelékek a legmagasabb árakban becse- 
réltetnek esetleg megvétetnek. - Minden e szakmába vágó ja
vításokat a legredukáltabb munkadijért teljes jótállás mellett el
vállalok. — Levél általi meghívásra a t. vidéki vevőimet is szí
vesen meglátogatom. Tisztelettel:

SCHAPIRA ARNOLD.
[»TT"r-ac = o o i=i i i j

o
o
o

Van szerencsém tudomására hozni a helybeli és vidéki nagy érdé mii 
kö/.ünséidnek. hogy Csíkszeredán

nyitottam POTOTZKY MÁRTON ur házában, hol naponta frissen készült 
sütemények, torták, cukrok, jegeskávé és fagylalt kaphatók.

Elvállalok esküvők zsurok, bankettek s más ösz- 
szejövetelek a lka lm ával sütemények, torták, pá rfék  és 
fagylaltok szállítását a legújabb formák szerint a legjutányosabb 
árban, úgy helyben m in t vidékre is.

Tisztelettel :

J a h a b  Ö d ö n .
3 - 2

ÍSrlesi I
Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy Csík
szeredán (a Nagy Dohánytőzsde mellett) már meglévő könyv-, papír , iró- 
szerkereskedéssel kapcsolatos

Könyvnyomdái üzletemet
folyó év julius hó 1-töl saját helyiségembe (volt „Kossuth"-
kávéház) helyezem át. — Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására 
hozom, egyben tudatni kívánóin, hogy uj helyiségemben Könyvnyomdá
mat a legmodernebb gépekkel szerelem fel s igy tisztelettel kérem a n. é. 
közönséget, hogy szakszerűség tekintetében kifogástalan üzletemet becses 
megbízásaival és pártfogásával megtisztelni méltózlassék, mivel szakképzett
ségem által minden jogos kívánalomnak pontosan meg fogok felelni.

Kiváló tisztelettel:

Szvoboda Miklós.

o o
A k.t’sZdli'Eibb kiszolgálási).) vesz rcs/t mindönki.

Értesítés.
Van szerencsém ugy a helybeli, m int a vidéki nagy

érdemű vásárló közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy üzletemet, amely ezelőtt fűszer, csemege, liszt, cse
mege különlegességek, olaj. fesiék, ásványvizek és disznói 
árukkal vo lt berendezve, most újabban kibővítettem

h i y h l o r s u l t s í s i  t i k h l i h l
is. Kapható mindennemű edényféle, evőeszközök olcsóbb és 
jobb minőségben, úgyszintén üvegárukban és csinos majolika 
tárgyakban, üvegkészletekben, és dísztárgyakban, továbbá a 
padló behúzó olajnak ugy nagyban, mint kicsinyben való cl- 
árusítását, a Grell Károly-félc süteménynek raktárát, ugy kapható, 
mint nála: 6 drb 20 fillérért, azonkívül még mindennemű rum 
és édesített italokat jó és finom minőségben, panket kefék, má
zak, padló tisztitó vas forgács és más vegyészeti cikkekben is.

A nagyérdemű közönség, hogy 
meggyőződést szerezhessen, ugy kér- Tisztelettel:
néni, személyes látogatásaikkal meg- r* a. j. i a -tisztelni * Pototzky Andor

A lu. v;is;irl.ÍMik.it kívánatul lui/lmz szállítom.'

OE

o o r  ii— -=a i
q H A L T E N B E R G

(1=30
B É L A

a
o

kelme és szőrmefestő vegytisztító és gözmosó gyára KASSA.
11 11

OO

Szives tudomására hozom a Csíkszereda város és v i

déke nagyérdemű közönségének, hogy gyáram képviseletét

M á t h é  J ó z s e f
női divat kalap és rövidáru kereskedőnek adtam át.

E lvállalok úri-, női- és gyerm eköltönyok, díszítő- és 

bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csippke 

és szőrmék vegytisztitását és festését.

Ágytollak tisztítását és fehérnemiiek mosását a leg

szebb kivitelben,

Szállítás és csomagolás díjtalan.

Szives megbízásokat kér

Haltenberg Béla.

OOl . 0 * 4
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Tauaszi újdonságok megérkeztek.
Szép választék a legújabb divatu női, férfi és gyerek divatcikkekben

Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán,
hol mindennemű varrógépek, gyerekjátékok, temetkezési cikkek, kész női és férfi ruhák, 

cipők, kalapok, nyakkendők, utazó kosarak, bőröndök olcsón kaphatók.

------------------------------ ***■ --------»>■ 3QC iái

r
Mátrai Ignátz

órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

á r n y -  ö t  is O isgi i s M i t .
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l

Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak! : Pontos kiszolgálás!

^ Javítások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek j

ÉPÜZEMÜ
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty- |j  

utca 21. szám.
Készít asztalos műn-
kákát minden kivitelben | 
E lvállalja faanyag kidől- | 
gozását asztalos mester 
uraknak szakszerű gépei , 
által mérsékelt munka- j 

dij ellenében

POHARAS

SÖR
Legjobb sör
a „Pilseni Ősforrás"

Csikvármegye területén
egyedüli elárusító hely Csík

szeredában :

1

$

ö  f a g y  I s t v á a a í  Z É I i - r
s
t .

HIRDETÉSEKET]
olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal.

hol m indennap frissen csapolva poharankint
kapható. ,

o
[ j = 0 = = = =

°  ^ { u n d s á x v ^  CT t \á v \o w

tvő\ és 5®rl'  4Wa\üí\e\e uj V é tség éb en
Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

8)V\smer\, jxoYvái \>e9ásár\á^\ \veV(,
g
n Kéretik a címre ügyelni! j t
H O e S B E B I  I I  = 3 0 ^

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

Bécsi és budapesti körutamból hazatérve, szives tudomására hozom a n. é. 
hölgyközönségnek, hogy Csíkszeredában a Rákóczi-utcában levő dohány
tőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

ló i kalap k t a o t  ts nodellek s i tr i i l  U t í s i i t j  o ik ly t
nyitottam. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kaiapokat. úgyszintén 
minden e szakmába vágó divatcikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak 
Ízléses díszítését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell
tartókat; minden o szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A t. hölgyközönség jóakaratu támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

L i g e t i  S a m u n é n ő t  k alap  d ivatterm e  
CSÍKSZEREDÁBAN.

Filó Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. in. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek' 

könyök- és fejpárnák, harisnyák, gyászfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések stb. stb.

Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 
Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

I T

Értesítés!
Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 

*'°gyla diszitőnóm Párisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó elejctöl-hnár raktáron vannak.

A t. hölgyközönség szives [pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ fÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-utca^(Grfinwald Albert-féle ház”

IOE IOE

CSEH ISTVÁN
mészáros és hentes CSÍKSZEREDA.

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményű felvágottak, sonka, koibász és tormás virslii. 

Szalonna és zsir nagyban és kicsinyben.

kiszolgálás.
IOE

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

'Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás 
és díszítési munkák, matrácok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető legjutányosabb Arakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készitményű ágyfotelek, 
rugganyos mutráccal, elegáns falakkal, valamint kocsi ülések stb. állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hámfestő- és inprognáló 
záradékok fekete és naturszinben.

Legjutányosabb be
vásárlási forrás

úgymint :  hajtápokban, manükör- 
készletekben, zsebkésekben, pénz
erszényekben és mindennemű külön
legességekben, valódi YES porcellán 
púder, Dián na sósborszesz és Nestlé- 
féle gyermek tápliszt, fölerakata

FEKETE VILMOS Első Csikmegyei 
illatszer- és piperekeroskedésében 

— C s í k s z e r e d á n .  —

Kellemes üdítő ital

a H osszuaszoi Erzsébet
s m m t w w m

1 literes palackban 10 fillér. íMegremlelhetö :

4  Hosszai a ssz,ói forrás
kezelőségcnél Csíkszeredán.

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1912.


